

电话：62735877 Q群：312543209

做志愿者的感觉真好

东风小学东风校区402班 吴旭洋

这是一个特殊的日子，因为这一天是我做志愿者的日子。妈妈早早地把我带到了市第二人民医院，在志愿者服务台签到后，我就开始了志愿者服务之旅。

我戴好口罩、帽子来到医生阿姨指定的一楼取药处，开始志愿者服务。取药处设有两个窗口，里面坐着两位医生阿姨，正在忙着给病人配药。右边还有一个小的窗口，那

是给急诊病人配药的。我想，我还是站在大厅中间吧，方便给来拿药的病人或家属做向导。

不一会儿，我看见大门外一位老奶奶手里拿着一张纸，东转转西瞧瞧，一脸很茫然的样子。我大步来到老奶奶身边，亲切地问：“奶奶，您是来取药的吗？”“是的，是的，小朋友。我不识字，不知道该到哪里取药。”老奶奶急切地说。“奶奶，您跟

我来吧，我带您过去。”我扶着老奶奶来到2号窗口，把药单交给医生阿姨。不一会儿，药拿出来了，我帮老奶奶把药装进袋子里交给她，说：“奶奶，药取好了，我已经帮您装进袋子里了。”老奶奶满怀感激地说：“谢谢，谢谢小朋友，有你真好。”就这样，我把老奶奶送到了医院大门口。

一回到取药处，又见一位阿姨

走进药房来取药。她手里抱着一个才两岁的小娃儿，那娃儿大声地、不停地哭喊着要回家。她一直安抚着，看上去都快有点耐不住性子了。

我去上到那阿姨说：“阿姨，我来帮您取药吧！”“哦，好的好的，谢谢你，小朋友。”我接过那阿姨手上的药单，帮她取好药装进袋子交到她手上，“阿姨，这是您的药，请拿好。”“囡囡，快，谢谢哥哥。长大了，你也做志愿者，去帮助别人……”

就这样，我帮助了一个又一个需要帮助的人。助人为快乐之本，做志愿者的感觉真好。

(指导老师 黄远国)



清凉一夏 东城小学204班 潘一霖

想变女孩的弟弟

第二实验小学505班 陈梦涵

男孩子在大家的印象中是怎么样的呢？一定是勇敢、坚强吧。可我的弟弟，最近却像切换了角色似的，变得越来越女性化。不信？那就听我细细道来。

那天早上，妈妈说：“梦涵，今天我给你梳个漂亮的两角辫吧？”“好呀好呀！”我欢快地跑到妈妈身边。弟弟听见了，一骨碌从床上爬起来，蹦蹦跳跳地跑进卫生间，满脸羡慕地看着妈妈给我扎辫子。

眼看我的辫子就要梳完了，弟弟一点一点地挪到妈妈身边，拽着妈妈的衣角，向妈妈撒娇：“妈妈，姐姐的辫子好漂亮啊！我也要像姐姐一样。”妈妈吃惊地说：“你也想要扎辫子？”弟弟点点头，两眼放出兴奋地光芒：“是的！”

我和妈妈笑得前俯后仰。“哈哈……你是男孩子，你想要扎辫子，你想变女孩子啊？”这下，弟弟不开

心了，嘟着嘴，插着腰，说：“哼，我不管！我不管！我就要扎辫子！女孩子可漂亮了！”我屏住笑说：“别的小朋友会笑话你的。”“我才不管呢，我就要扎辫子！”

终于，妈妈架不住弟弟的软磨硬泡，给他扎了个“冲天炮”。弟弟透过镜子欣赏着“冲天炮”，左瞧瞧，又看看，用手小心翼翼地碰了碰，手舞足蹈地跑到奶奶跟前问，他是不是和女孩子一样了。又跑到爸爸身边，炫耀自己多么漂亮。然后从我面前一扭一扭地走过，瞟了我一眼，说：“哈哈，现在我比你漂亮了吧？”我无奈地摇摇头。唉，我怎么会这样的弟弟。

现在，弟弟见我表演节目化妆，他也想化；见我穿裙子，他也吵着要穿。唉，弟弟呀弟弟，你什么时候才能变成真正的男子汉呢？

(指导老师 王亚芬)



花
横塘小学四〇二班
乔子涵

海边的童年

临山镇校501班 徐任聪

夕阳下，海面波光粼粼，碎金点点。沙滩上，一个小男孩，一身泥巴，举着两只螃蟹，一脸灿烂的微笑。每次看到这张照片，我便想起八岁那年在海边的趣事。

那日，阳光明媚，风和日丽，我们一家来到海边游玩。那时正是抓螃蟹的好时节，放眼望去，螃蟹黑压压的一片，在滩涂上成群结队地爬来爬去。突然，一只螃蟹出现在了我们的视线当中，它还举起大钳向我示威，这只不起眼的小螃蟹竟然威胁我！我慢慢地移动到螃蟹旁边，趁它放松警惕，以迅雷不及掩耳之势抓住了它的身子。它动弹不得，张扬的

大钳子似乎也没那么威风了。

抓了一只大螃蟹后，我信心倍增。一看到大螃蟹我就抓，专挑大的抓，还一抓一个准！我真怀疑自己上辈子是螃蟹的克星，不然，怎么抓起螃蟹来这么顺溜，连爸爸都夸我有抓螃蟹的天赋呢！

照片里，那灿烂的笑容清晰地脑海浮现，那抹阳光，那片海域，那个滩涂，还有那一张张牙舞爪的螃蟹，成了我永久的记忆。八岁那年抓螃蟹的快乐，依然在心头蔓延，想起那个“抓蟹大将”，我不禁莞尔一笑。

(指导老师 陆杨杨)

车展

第一实验小学204班 沈东栋

的机器人。“这是什么车？我可从没见过？”我自言自语道。

见多识广的爸爸也说不上来，于是，我们绕着车子仔细观察，这时，爸爸好像发现了什么，说是道奇跑车。难怪我们一下子说不上来，原来这车只在赛车游戏中看到过。

这下我的兴致全上来了，看看这，摸摸那，一副欲罢不能的样子。有时还幻想着自己长大后驾驶着赛车奔驰在赛场上，简直爽呆了。

“走了！再不走，妈妈都要登寻人启事了！”在爸爸的劝说下，我才恋恋不舍地离开车展回家了。



劳动最光荣
小曹城镇校四〇一班
孙璐格



畅想春天 牟山镇校201班 黄诗煜

春天的香樟树

兰江小学205班 李雨涵

在我们学校操场的边缘，种着一棵棵笔直的香樟树，好像一个个卫兵站在那儿，守护着我们。

香樟树的树干非常粗壮，树皮摸起来糙糙的，闻着有点淡淡的香味。

香樟树的叶子大概有我的半个手掌那么大，叶子有的绿，有的红。我好奇地想：它为什么会同时长两种颜色的叶子呢？噢，我明白了，春天是色彩斑斓的，它也想凑

个热闹换一身春装吧！

站在树荫下，闻着阵阵清香，感受柔柔的风吹过，非常舒服。我抬头寻找香味的来源，有人告诉我，那是樟树花的香味。原来，那一簇簇淡黄色的小不点儿是樟树花呀！它们虽然小，但胜在多，盛开在丛丛的叶子中间，非常可爱。

这些香樟树点缀着春天，也保护着我们。我们爱护他们，就是爱护我们自己。

热闹的美食课

江南新城小学302班 孙尔曼

为了让我们更加了解家乡特产，傅老师决定周五下午的品生课让我们带美食相互分享。

我和袁同学锁定了目标——笋干菜扣肉。老师一声令下，同学们就跑向自己喜欢吃的食物。我和袁同学也不甘示弱，快速地跑向笋干菜扣肉。我轻轻地拿起一块肉，一阵惹人直流口水的香气扑鼻而来，我迫不及待地尝了一口，真是太美味了。

正当我狼吞虎咽地吃着笋干菜扣肉时，一群同学正围着一篮水果直流口水。我定睛一看，原来是我喜爱的桑葚！我急忙跑过去拿起几颗桑葚直往嘴里塞，顿时，一股可口酸甜沁入我口中，我有滋有味地品尝着，把嘴旁抹出了一堆“紫胡子”。

我吃完了桑葚，又望见韩同学的松花团子处也不好热闹。我拿了一个松花团子，只见它的身子圆鼓鼓的，身上裹着一件漂亮的金黄色外衣，就像一只小皮球呢。我实在忍受不住它的诱惑，心想，它的味道一定很美味。我轻轻地咬了一口，美味芝麻馅便涌了出来，甜滋滋的芝麻把我抹出了“黑胡须”！我津津有味地品尝着，真是太好吃了！

接着，我又品尝了樱桃、豆酥糖……直到把肚子撑得饱饱的。

这是一堂热闹的食品课，更是一堂让人回味无穷的美食课！家乡的特产品各有各的特色，真是让人大开眼界！

(指导老师 傅松波)

有付出才会有收获

富巷小学502班 鲁诗绮

“一分耕耘，一分收获”，在经历过许多事情之后，我对此感悟颇深。尤其是不久前的那场“古诗词竞赛”，让我更加确信：有付出才会有收获。

五一小长假前一天，老师告诉我们，五月中旬学校里要组织一次“古诗词竞赛”，要利用假期好好准备，回来进行初选。我喜欢学语文，也爱积累古诗词，三年级的时候就把《小学生必备古诗80首》全部背完了。对我来说，这次比赛无疑是一个锻炼的机会。可是，以前背过的，现在估计已经忘得差不多了。于是，今年的五一小长假，我就与《小学生必备古诗80首》做伴了。一做完作业，我就拿起古诗书来背，有时窝在沙发上背，有时站在窗前背，晚上睡觉前坐在被窝里背。独自一人能背还不算，让妈妈当小老师，对我进行抽查，解决了这本，又找《资料包》里的古诗词来背。虽然这个假期过得单调了些，但结果还是让我感到欣慰的，因为我以第四名的成绩顺利晋级了。

周一，老师突然告诉我们，最后参加决赛的只有五名选手，所以周

二下午还要进行预赛，淘汰三人。这无疑是我们下了个重磅炸弹，因为除了第一名遥遥领先之外，我们其余几个成绩都差不多，淘汰谁都有可能。不行，我不能放弃，我最终的目标是比赛得奖。于是，从那一刻开始，我见缝插针，一有空就复习古诗词。“功夫不负有心人”，这一次，我获得了班级第三名。尽管可以参加决赛了，但还不能松懈，我反而越发用功了。除了读、背，又向老师要来复习资料做。一张做完，不过瘾，继续读教。

周四早上，决赛的时间到了。我信心十足地走进考场。在短短的四十分钟里，我“过五关，斩六将”，毫不松懈。遇到难题，先放一放，因为“不能为了一棵树，而放弃一片森林”。等后面做完了，再来“一石击破”。

周五下午，成绩出来了，老师告诉我，我得了92分，是全年级第二名。顿时，我全身充满喜悦感，因为我实现了最终的目标，我成功了！“有付出才会有收获”，这句话将指引着我不断向前奋进！

(指导老师 郑燕飞)